
Verbale n. 5 del 18/03/2024 ad oggetto: Revisione biennale pianta organica delle farmacie del 

Comune di Camporotondo Etneo Anno 2022 - Conferma. 

 

Il Presidente Torrisi, passa al 2° punto all’OdG ad oggetto:  

2. REVISIONE BIENNALE PIANTA ORGANICA DELLE FARMACIE DEL COMUNE DI 

CAMPOROTONDO ETNEO ANNO 2022 - CONFERMA. 

 

Chiede e ottiene la parola il Consigliere Cardillo il quale intende porre una questione pregiudiziale in 

quanto ritiene che manchi la documentazione allegata alla proposta. 

 

Chiede e ottiene la parola il Vicesindaco Saporito dicendo che non ci sono documenti allegati alla 

proposta. È arrivata solo una nota da parte dell’Assessorato alla salute che intimava 

l’Amministrazione a procedere alla revisione della pianta organica delle farmacie, già scaduta con 

riferimento all’anno 2022, al fine di evitare il commissariamento. 

 

Il Consigliere Cardillo propone una sospensione della seduta per dieci minuti per valutare le posizioni.  

 

Il Presidente dispone che si passi alla votazione della proposta di sospensione.  

Si passa alla votazione:  

Il Consiglio approva all’unanimità (12 voti favorevoli). 

Sono le ore 21.10.  

 

 

Alle ore 21.20, su invito del Presidente, dott. Giovanni Torrisi, il Segretario Comunale procede 

all’appello nominale.  

Risultano presenti i Consiglieri: Torrisi, Licandro, Ragusa, Liistro, Vinci, Calcagno, Cardillo, Gabriele, 

Montesano, Spadaro, Pesce e Tripi. 

 

Verificata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara nuovamente aperta la seduta.  

 

Chiede e ottiene la parola il Vicesindaco Saporito la quale precisa che è obbligo procedere alla 

revisione della pianta organica delle farmacie nel Comune, entro il mese di dicembre di ogni anno 

pari, in base alla consistenza della popolazione residente. Non essendoci state variazioni rilevanti 

sulla base dei dati ISTAT, la proposta in discussione contiene solo una conferma del numero delle 

farmacie. Il Gruppo di opposizione, condivisibilmente, chiedeva spazio per l’istituzione di una 

farmacia nella frazione di Piano Tavola. Anche lei spera che un futuro un incremento della 

popolazione possa permettere l’istituzione di una farmacia a Piano Tavola.  

 

Chiede e ottiene la parola il Consigliere Cardillo il quale, poiché il Vice Sindaco ha prodotto 

documentazione, ritira la questione pregiudiziale.  

 

Il Presidente, visto il parere favorevole di regolarità tecnica reso dal responsabile di Area 

Amministrativa sulla proposta in oggetto, dispone che si passi alla votazione.  

Chiede e ottiene la parola il Consigliere Montesano per una dichiarazione di voto di astensione, di 

cui da lettura, prodotta a verbale (All. A) in quanto il gruppo voleva sottolineare la necessità 

dell’istituzione di una nuova farmacia nella frazione di Piano Tavola.  

 

Si passa alla votazione  

Consiglieri presenti n. 12 

Favorevoli: 8 (undici): Torrisi, Licandro, Ragusa, Liistro, Vinci, Calcagno,  Pesce e Tripi; 

Contrari: 0 (zero);  



Astenuti: 4 (quattro): Cardillo,  Gabriele, Montesano, Spadaro;  

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

DELIBERA 

 

di APPROVARE secondo la votazione sopra riportata, la proposta ad oggetto: Revisione biennale 

pianta organica delle farmacie del Comune di Camporotondo Etneo Anno 2022 - Conferma. 

 

 

Preso atto del risultato della votazione, il Presidente dispone che si passi alla votazione per 

l’immediata esecutività:  

Favorevoli: 8 (undici): Torrisi, Licandro, Ragusa, Liistro, Vinci, Calcagno,  Pesce e Tripi; 

Contrari: 0 (zero);  

Astenuti: 4 (quattro): Cardillo,  Gabriele, Montesano, Spadaro;  

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

DELIBERA 

 

di DICHIARARE il presente atto immediatamente esecutivo ai sensi di legge. 

 

Preso atto del risultato della votazione il Presidente dispone che si passi al successivo punto all’ordine 

del giorno.  

 

 

Il Segretario Comunale 

Dott. Alberto D’Arrigo 
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